

"国培计划(2023)"

重庆市初中信息科技区县级骨干教师培训

简 报

第2期

重庆市第十一中学校

2023年11月14日

专家引领科研领航 助力教师专业发展

2023年11月14日，“国培计划（2023）”重庆市初中信息科技区县级骨干教师培训第二天培训在重庆市第十一中学校博文楼识益演播厅进行。

为帮助教师提升教育教学科研能力，提升论文写作能力，上午的专题培训由重庆师范大学教授、硕士生导师肖其勇教授作题为“教育科研论文写作中的问题与策略”的讲座。肖教授以重庆市 STEAM 科创大赛的教师参赛论文为例进行分析，首先从参赛论文出现的问题出发深入剖析了教师们在论文写作中常见的问题与困惑，随后对其进行了原因分析和应对策略。肖教授细致入微的讲授，丰富扎实的案例分析，具有操作性的实践建议让在场的所有老师收获颇丰，纷纷表示要将今天所学应用到之后的教育教学中。



下午的课程由重庆师范大学肖其勇教授、重庆科普专委会熊长河



老师作题为“科普创新设计大赛指导能力提升”的培训。首先肖教授就大赛的基本信息进行了介绍，鼓舞老师们的学习热情，随后熊老师就科创大赛中所用的开源硬件进行了演示和操作。

参培老师认真听讲，踏实实践，极大程度上提升了自己的动手能力。

满满一天的学习，两位授课教师结合自己的课题研究实践和论文撰写实践对教育科研和成果表达进行了深入浅出的讲解，更有针对性地指导参培教师组织参赛，既有价值上的引领，也有理论上的发挥，还有实际操作的提示，让参与讲座的老师感觉大受启发，收获颇丰，对教育教学科研的热情空前高涨。

（第二组 重庆市第一中学校 李崎颖 供稿）